

当事双方不约而同送来感谢锦旗

本报记者 汪基建 通讯员 陈海飞

本报讯 近日,磐安县检察院出现了罕见一幕:一起交通肇事案的当事双方不仅握手言和,还双双向检察院赠送了感谢锦旗。

今年4月的一个晚上,周某驾驶货车行驶至磐安县尖山镇西坑畈路段时,撞上了过路行人周某某。周某某不幸死亡。周某某才40多岁,是家里的顶梁柱,家里上有老人下有年幼的孩子,今后生活怎么办?肇事司机周某也不好过,事发后就

被公安机关刑拘,家人同样乱作一团,也一样担忧今后家里怎么办。

案件转到磐安县检察院后,几个“怎么办”始终萦绕在检察官心头。此时,当事双方矛盾异常尖锐,周某某家属坚持要求赔偿数额200万元,周某家属不同意,双方僵持不下。检察官思量再三后,决定举行听证会。

“这个案子采取审查逮捕公开听证方式,让案情公开、让说理公开、让做群众工作公开、让检察机关办案公开,接受群众监督!”检察院

举行听证会的那一天,肇事司机家属和被害人家属都来了,双方当事人所在村的村干部来了,承办交警来了,人大代表也来了。大家坐在一起,听检察官从法、情、理角度对这起案件举行细致分析。经过半天的分析、劝导,双方当事人之间的气氛从剑拔弩张趋向缓和,再到打开心结。最终,在检察官的主持下,双方达成了刑事和解。

矛盾化解了,双方当事人心存感激,不约而同地给检察院送来了锦旗以表谢意。



智能云柜投入使用

近日,平湖法院的智能云柜投入使用。当事人若要向法院工作人员转交诉讼材料,可通过智能云柜完成存件,法院工作人员将即时收到短信提示。法院工作人员取件后,当事人亦可收到短信提示。同理,法院工作人员也可以将需要送达给当事人的文书材料存入智能云柜,当事人可凭取件码领取材料。该系统与短信平台对接,实现诉讼材料的双向自主收转,同时使用高清摄像设备、电子跟踪系统确保诉讼材料全程留痕。

通讯员 游情天 摄



快递小哥识别毒品

近日,台州市公安局黄岩分局城北派出所民警来到一家快递公司,利用毒品样本向快递小哥们讲解毒品的识别知识,提高他们在收发快递时识别毒品的能力,斩断不法分子利用快递业运输毒品的渠道。

通讯员 喻跃翔 刘冰菲 摄

“谢谢你圆了我儿子的上学梦”

通讯员 陈素珍

本报讯 “我儿子终于可以上学了,太谢谢你们了!”近日,家住温州龙湾永兴的陈先生特意赶到永兴派出所,感谢户籍民警薛心心为他儿子摘掉了“黑户”帽子,圆了孩子的小学梦!

陈先生是永兴当地人。2011

年,他在一次外出途中捡到一名弃婴,从此悉心抚养已有7年。

可是,由于当时没有办理收养手续,孩子至今没有户口。转眼到了孩子该上小学的年纪,没有户口就无法办理入学手续,这给陈先生一家带来了不小的困扰。看着孩子期盼上学的眼神,陈先生焦急万分,跑到永兴派出所向民警寻求帮助。

在详细了解陈先生的情况后,薛心心耐心地告知他相关办理程序,并要求他先去民政局办理收养手续。

5月18日,陈先生又一次来到派出所,递交了相关手续。薛心心立即整理了相关材料和表格,利用午休时间下村调查,以最快的速度落实了陈先生儿子的户口,并帮他办理了身份证。

小叔子的山茶油被嫂子偷光了 看他们亲戚一场,检察官启动了轻微刑案和解机制

通讯员 余思华

本报讯 “明明是满满一缸山茶油,怎么就剩这么一点了?”常年在外打工的开化县苏庄镇村民汪某过年时回到老家,发现山茶油不见了,房门上的锁也不见了。住在隔壁的嫂子当即承认是她干的,并愿意支付2100元赔偿款。然而,汪某

第二年过年回到老家,发现房内油壶里的山茶油竟然又不见了,一气之下拨打了110。

经查,汪家兄弟两家人分家后仍居住在同一幢房子内,哥哥去世后,汪某便外出打工。一日家中来了客人,为了让客人留宿,嫂子叶某撬开了弟弟的房门,看见房内一大缸山茶油便起了贪

念,一偷再偷。

案件移送审查起诉后,检察官启动了轻微刑事案件和解机制。叶某认识到错误,并积极赔偿汪某的损失,保证以后不再犯错;汪某也考虑到叶某的实际困难,顾及亲情表示愿意谅解。双方达成了和解协议。近日,开化县检察院对叶某作出了不起诉决定。

首次应用智慧庭审

通讯员 郭虹霞 李晴

本报讯 近日,台州市椒江区法院首次在“智慧庭审”平台通过网络庭审方式审理案件。案件原告居住在椒江,被告是广州的一家企业。开庭时,原、被告各自坐在自己的电脑前,就能清楚地看到对方及审判法官。庭审中,举证以电子证据的方式在网络平台进行,大家能清晰地观看每一份证据。

案件的主审法官说:“画面、声音都很流畅、清晰,效果很好。本次庭审实践,大大增强了审判人员利用互联网开展庭审的信心和能力。”

党员引导文明出行

通讯员 周瑜婷

本报讯 为进一步完善基层服务型党组织建设、充分发挥党员先锋模范作用,天台县法院近日组织32名志愿者开展“灿烂斑马线 文明出行路”主题志愿服务活动。

此次志愿者活动,旨在对行人乱穿马路、非机动车逆行及乱停乱放等不文明行为进行劝导,积极引导群众树立“遵法守法、摒弃陋习、文明出行”的现代交通法治理念,确保斑马线前文明礼让精神深入人心。

出实招破解执行难

通讯员 应珍珠

本报讯 为了基本解决执行难,温岭市法院在认真分析当前执行工作形势的基础上,不断补齐工作短板,通过充分发挥执行指挥系统作用、加大强制执行手段、加大网络查控、规范办案流程节点等举措,积极推进执行工作。

该院在利用网络、传统手段破解查人找物、送达等难题的同时,进一步强化失信惩戒力度,加强外部配合,实行执行联动机制,凝聚社会力量共同破解执行难题。

本栏目由温岭市委政法委主办

一刻钟户口就办好

“只需取一个号,事情很快就办好了,太方便了!”昨日,市民张女士到平湖市公安局行政服务中心公安窗口办理户口迁移手续,从取号到办理成功,只花费了15分钟。自4月中旬公安窗口推行服务“无差别受理”以来,享受到便利服务的办事群众纷纷点赞。

通讯员 姚丽燕 摄



拘留所里惩戒老赖

日前,三门县法院联合县拘留所对被执行人开展惩戒教育,将一起拒执案件作为典型案件,向拘留所里的被执行人远程直播庭审,希望他们尽快履行义务,早日摘掉“老赖”的帽子。

通讯员 毛林飞 叶佳丽 摄

